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Emplena la taula seguent:

agnia_| simbol [ uniarsi [STRSL S| fetmert | Tous feborneri de
Tensio
Intensitat
Resisténcia
Potencia

Indica les definicions de les seglients magnituds:
a) Tensio:

b) Intensitat:

€) Resisténcia:

A quins components electronics corresponen aquests simbols:
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Determina el valor nominal i la tolerancia dels resistors segiients:

a) Marr6 / Negre / Negre / Marr6

b) vermell / Vermell / Vermell

€) Blau/Vermell / Verd / Or

d) Taronja/Blau/ Groc / Or

e) Violeta / Violeta / Violeta / Plata / Plata

Determina el valor nominal i la tolerancia dels resistors segients:

a) 240 +5%
b) 9k1Q +5%
C) 18 MQ +10%
d) 39kQ +10%
€) 121Q +2%

Calcula la resistéencia equivalent dels circuits seguents:

a) Ry R2 R3
—1k7 Q300 QH 2kQ

b) R

I 30Q I
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110Q H20Q R
— R, R, 300
H40Q H20Q

Calcula les intensitats de corrent que circula per cadascun dels circuits de l'exercici anterior,
apartats a) i b), si apliguem una tensi6 de 100 V:

Volem connectar una pila de 4,5V a una bombeta de 2 V. Qui ha de ser el valor de la resisténcia
introduida al circuit perqué la intensitat no ultrapassi els 20 mA?

Dues lampades iguals de 2 V es connecten en série a un voltatge de 12 V. Si pel circuit hi circula
una intensitat de 0,4 A, calcula el valor de la resisténcia que hem de connectar en serie perque no
es fonguin les bombetes.

En un pas a nivell de doble via les barreres es tanquen si s’aproxima un tren per gualsevol de les vies i
no hi ha cap vehicle que el creui. Utilitzant les variables d’estat:

trenenvia|l si vehicle creuant |1 si barreres tancant-se |1 si
t 0 no \ 0 no B 0 no

a) Escriviu la taula de veritat del sistema.

b) Determineu la funcio ldgica entre aquestes variables d’estat i simplifiqueu-la.
c) Dibuixeu I'esquema de contactes equivalent.

d) Dibuixeu I'esquema de portes logiques.

Una llum ha de poder encendre's i apagar-se de manera independent des de tres interruptors. Utilitzant
les variables d'estat:

Interruptor |1 tancat Llum |1 encesa
P 0 obert L |0 apagada
a) Escriviu la taula de veritat del sistema.
b) Determineu la funci6 logica entre aquestes variables d’estat i simplifiqueu-la.
c) Dibuixeu I'esquema de contactes equivalent.
d) Dibuixeu I'esquema de portes logiques.

En un cotxe de dues portes hi ha una alarma que sona si alguna de les dues portes esta oberta i es
treu el fre de ma. Utilitzant les variables d’estat:

porta |1 tancada fre |1 posat alarma |1 sona
p 0 oberta f |0 tret A 0 no sona

a) Escriviu la taula de veritat del sistema.

b) Determineu la funcio logica entre aquestes variables d’estat i simplifiqueu-la.
c) Dibuixeu 'esquema de contactes equivalent.

d) Dibuixeu I'esquema de portes logiques.

Donada la funcié logica F = a-b-c + a-b-c + a-b-c , simplifica-la i representa el seu circuit
mitjancant portes logiques.

Donada la funcié logica F=a b+a b , representa el seu circuit mitjangant portes logiques i el seu
circuit eléctric equivalent (simplifica al maxim els resultats).

Realitza les segiients operacions:
a) Suma en codi binari natural:

1 1 0 1 1 0 1 0 11 0 1 O O

0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 O

+ 1 0 1 0 1 1 O 0o 1 1 1 0 1 O
+ 1 1 0 1 1 1 1




b) Resta en codi binari natural:
11 0 1 1 o0 1
1 0 1 0 1 1 O
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c) Expressa en sistema binari natural els nombres decimals:
170 293

d) Expressa en sistema decimal els nombres binaris:
10101 1001001

d) Expressa en sistema decimal el resultat de la segtient operacio:

(Ags + Ags) /10,

16.



